

## **DETERMINAZIONE DELLA DIRETTRICE DELLA DIVISIONE SARPULIA**

**N.SAR/087/2024 del registro delle determinazioni**

**OGGETTO: Appalto Specifico n.27 finalizzato all'acquisizione di FARMACI per gli Enti e le Aziende del SSR Puglia nell'ambito del Sistema Dinamico di Acquisizione "Prodotti farmaceutici" istituito con avviso sulla GUUE n. 2020/S 247-610574 del 18/12/2020 - Revoca Lotto n. 27, rettifica Lotti nn. 49 e 73 e proroga dei termini.**

Il giorno 16 (sedici) del mese di luglio 2024 nella sede degli uffici di InnovaPuglia Spa sita in Valenzano (BA) alla Str. Prov. Casamassima Km 3,

### ***La Direttrice della Divisione SARPULIA***

#### **Visti**

- il D.Lgs. n.36/2023 smi (nel seguito Codice);
- la Direttiva 2014/24/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 26/02/2014;
- la Legge 24 Dicembre 2006 n.296 (Finanziaria 2007);
- il D.Lgs. 7 marzo 2005 n.82 e smi;
- il DPCM 11 luglio 2018;
- la D.G.R. 2 agosto 2018 n. 1434;
- la D.G.R. 22 dicembre 2017 n.2259;
- la D.G.R. 21 dicembre 2017 n.2260;
- la D.G.R. 11 ottobre 2016 n.1584;
- la D.G.R. 10 febbraio 2016 n.73;
- la D.G.R. 30 marzo 2020 n.434
- la DGR 28 luglio 2021 n.1249;
- la Legge Regionale art.20 n.37/2014 che, ai fini del perseguimento degli obiettivi di cui al comma 1 e in attuazione dell'articolo 9, comma 5, del D.L. 66/2014, convertito, con modificazioni, dalla l. 89/2014, ha designato la società in house InnovaPuglia Soggetto Aggregatore della Regione Puglia, nella sua qualità di centrale di committenza, costituita ai sensi del comma 455 dell'articolo 1 della Legge 27 dicembre 2006, n. 296 (Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato), e di centrale di acquisto territoriale;
- la Delibera ANAC n.643 del 22 settembre 2021, che ha confermato l'iscrizione di InnovaPuglia per la Regione Puglia nell'elenco dei Soggetti Aggregatori di cui all'art.9 comma 5 del Decreto

Legge n. 66 del 2014, convertito dalla Legge 89/2014;

- i poteri conferiti alla Direttrice della Divisione SARPULIA ing. Emilia Monaco, giusta procura notarile del 04/10/2023, repertorio 114425, raccolta 20322, con cui viene nominata procuratrice della società, per quanto di competenza, in virtù della deliberazione del Consiglio di Amministrazione del 22/09/2023 Verbale n. 65;
- l'esito della seduta del Consiglio di Amministrazione del 01/07/2024, Verbale n.2, con cui si delega la Direttrice della Divisione SARPULIA a procedere in tutti i necessari e conseguenti adempimenti secondo quanto indicato nella relativa documentazione istruttoria e in cui la stessa Direttrice viene nominata Responsabile Unico del Progetto di gara;

Sulla base dell'istruttoria espletata,

#### **Premesso che:**

- con Determinazione della Direttrice di SARPULIA N. SAR/078/2024 del 02/07/2024 si è proceduto, ai sensi degli artt. 32 e 72 del D.Lgs. 36/2023, all'indizione dell'Appalto Specifico n.27 per la fornitura di Farmaci a favore degli Enti e Aziende del SSR Puglia, nell'ambito del Sistema Dinamico di Acquisizione "Prodotti Farmaceutici" istituito con avviso sulla GUUE n. 2020/S247-610574 del 18/12/2020, suddiviso in n. 166 lotti, per un importo a base d'asta pari a € 254.925.531,25, oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso, da aggiudicarsi con il criterio del prezzo più basso mediante offerta su prezzo unitario, con opzione dell'incremento fino al 70% comprensivo del quinto d'obbligo previsto dall'art. 120 comma 9 D.Lgs. 36/2023, per un valore complessivo dell'appalto pari a € 433.373.403,13, oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza, da concludersi con la modalità della Convenzione di durata 24 mesi, con possibilità di estensione per ulteriori 24 mesi (12 + 12 mesi) nei limiti dell'importo della convenzione stessa;
- in data 02/07/2024 è stata pubblicata sulla piattaforma EmPULIA la procedura in epigrafe, prot. PE208709-24 e termine di scadenza delle offerte fissato per il giorno 22/07/2024, ore 10.00, con invito a partecipare a tutti gli iscritti allo SDA Farmaci;

#### **Rilevato che:**

- **il lotto n.27** attiene al principio attivo ROXADUSTAT dosaggi da 20, 50, 70, 100 e 50 mg, già aggiudicato nell'Appalto Specifico n.24 (lotto n.34) giusta determinazione N. SAR/063/2024 del 14/05/2024;
- in considerazione della precitata aggiudicazione, il prodotto è stato inserito nell'Appalto Specifico n. 27 per mero errore materiale e, pertanto, allo stato attuale non vi è un interesse pubblico all'approvvigionamento del farmaco di cui al lotto n.27, in quanto lo stesso è già presente in una convenzione attiva del Soggetto Aggregatore e, dunque, nella disponibilità degli Enti e le Aziende del SSR;
- in merito **al lotto 49 voce 2**, avente ad oggetto una specialità medicinale prodotta in esclusiva da un operatore economico, a seguito di pubblicazione degli atti di gara, è pervenuto quesito concernente l'importo a base d'asta unitario inserito in gara;
- per il precitato lotto, a seguito di istruttoria, è stato verificato che il prezzo a base d'asta unitario indicato per la voce 2 del lotto n. 49 risulta, per mero errore materiale, lo stesso della voce n.1 (€ 25,00000), anziché il corretto prezzo pari a € 150,00000. Inoltre, a seguito di istruttoria espletata in relazione al consumato storico, si è provveduto a rideterminare il fabbisogno in 1.208 flaconi (anziché 7.252). Alla luce di quanto esposto, il valore complessivo della voce n. 2 del lotto 49 è pari a € 181.200,00, mentre l'importo totale del lotto viene conseguentemente rideterminato in complessivi € 631.950,00 anziché € 632.050,00;
- con riferimento **al lotto 73**, a seguito di pubblicazione degli atti di gara, è pervenuto quesito concernente il dosaggio indicato;

- per il precitato lotto, a seguito di istruttoria, si è constatato che, per mero errore materiale, è stato inserito un dosaggio incompleto (160MG/ML 25 ML), anziché il dosaggio completo e corretto di “160-165 mg/ml”. Di conseguenza, le offerte ricevute per il lotto nr. 73 saranno riproporzionate all'unità di misura "G (grammo)" e il lotto sarà quindi aggiudicato alla ditta offerente il prezzo più basso a grammo.

**Considerato che:**

- in ragione della revoca del lotto n. 27 e delle rettifiche ai lotti nn. 49 e 73 di cui ai punti precedenti, il numero dei lotti dell'AS in oggetto è pari a 165, mentre l'importo complessivo della procedura a base d'asta biennale è pari a € 253.653.685,70 (invece di € 254.925.531,25 €) oltre IVA, con importo delle opzioni pari a € 177.557.579,99 (invece di € 178.447.871,88 €) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza, per un valore complessivo dell'appalto pari ad € 431.211.265,69 € (invece di € 433.373.403,13) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza;

**Ritenuto, per quanto innanzi di:**

- di prendere atto delle richieste di chiarimento pervenute dagli operatori economici per la procedura di gara in argomento e di quanto disposto dal tavolo tecnico;
- di procedere alla rettifica dei seguenti atti di gara, che ancorché non allegati, sono depositati presso la Sezione Gare e Contratti e costituiscono parte integrante e sostanziale della presente disposizione:
  - Allegato 3 “Elenco Prodotti” e l’Allegato 2 “CIG e cauzioni” nelle parti relative ai lotti 27, 49 e 73;
  - Lettera di invito, relativamente al numero dei lotti in gara e alla base d'asta complessiva;
- di procedere alla rettifica della Determina di indizione N.SAR/078/2024 del 02/07/2024 limitatamente a numero dei lotti in gara (165 anziché 166), valore della base d'asta e valore complessivo dell'appalto, con l'importo complessivo della procedura a base d'asta biennale pari a € 253.653.685,70 (invece di € 254.925.531,25 €) oltre IVA, con importo delle opzioni pari a € 177.557.579,99 (invece di € 178.447.871,88 €) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza, per un valore complessivo dell'appalto pari ad € 431.211.265,69 € (invece di € 433.373.403,13) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza;
- di disporre consequenzialmente la proroga dei termini di presentazione delle offerte stabilendo quali nuovi termini:
  - nuovo termine per la presentazione delle offerte: ore 9:00 del 25/07/2024;
  - nuovo termine per l'apertura delle buste amministrative: ore 9:30 del 25/07/2024;
  - nuovo termine scadenza per la formulazione delle richieste di chiarimento: ore 16.30 del 17/07/2024.

Tutto ciò visto, premesso, considerato, rilevato e ritenuto

**DETERMINA**

1. **di dare atto** che quanto specificato in premessa è parte integrante del dispositivo del presente atto;
2. **di procedere**, pertanto, nei termini dettagliati nel presente atto alla revoca del lotto 27 e alla rettifica dei lotti nn. 49 e 73 come sopra specificate;
3. **di approvare** la rettifica parziale della documentazione di gara ed in particolare dell’Allegato 2 “CIG e cauzione”, dell’Allegato 3 “Elenco Prodotti” e della Lettera di invito di cui gli allegati costituiscono parte integrante e sostanziale;
4. **di procedere** alla rettifica della Determina di indizione N.SAR/078/2024 del 02/07/2024 limitatamente a numero dei lotti in gara (165 anziché 166), valore della base d'asta e valore complessivo dell'appalto, con l'importo complessivo della procedura a base d'asta biennale pari a € 253.653.685,70 (invece di € 254.925.531,25 €) oltre IVA, con importo delle opzioni pari a € 177.557.579,99 (invece di € 178.447.871,88 €) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza, per un valore complessivo dell'appalto pari ad € 431.211.265,69 € (invece di € 433.373.403,13) oltre IVA, di cui € 0,00 per oneri della sicurezza;

5. **di disporre** consequenzialmente la proroga dei termini di presentazione delle offerte stabilendo quali nuovi termini:
  - nuovo termine per la presentazione delle offerte: **ore 9:00 del 25/07/2024;**
  - nuovo termine per l'apertura delle buste amministrative: **ore 9:30 del 25/07/2024;**
  - nuovo termine scadenza per la formulazione delle richieste di chiarimento: **ore 16.30 del 17/07/2024;**
6. **di procedere**, altresì, alla riapertura dei termini sul sito di e-procurement EmPULIA;
7. **di procedere** alla pubblicazione sulla piattaforma EmPULIA, nella sezione relativa alla procedura in oggetto, dei predetti: Allegato 2 "CIG e cauzione" rettificato, Allegato 3 "Elenco Prodotti" rettificato e Lettera di invito rettificata, in sostituzione dei rispettivi precedenti;
8. **di confermare**, per il resto, la validità di tutto ciò che non è stato modificato o sostituito con il presente atto;
9. **di trasmettere** il presente provvedimento all'Ufficio Gestione Amministrativa – Sezione Gare e Contratti per i successivi adempimenti.

**Il presente provvedimento, redatto in un unico originale e composto da n. 4 facciate sarà:**

- acquisito agli atti dell'Ufficio della Segreteria di Direzione Generale per la raccolta, la pubblicazione e la notifica agli Uffici competenti per i successivi adempimenti;
- pubblicato nella sezione pubblicata nella sezione "Società-Trasparente" del sito di InnovaPuglia S.p.A. salve le garanzie previste dalla legge 241/1990 e dal D.Lgs. n. 33/2013 s.m.i. in tema di accesso ai documenti amministrativi, nel rispetto della tutela della riservatezza dei cittadini secondo quanto disposto dal Regolamento UE n. 2016 /679 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal D.Lgs. 196/2003 e dal D.lgs. n. 101/2018 e ss.mm.ii., ed ai sensi del vigente Modello Organizzativo Operativo sul trattamento dei dati di InnovaPuglia.

LA DIRETTRICE  
della DIVISIONE SARPULIA  
Ing. Emilia Monaco